



# С Л О В О КОММУНИСТА



Газета БЕЛГОРОДСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Основана в сентябре 1994 г.  
Выходит по средам  
Цена свободная

21 декабря 2022 года  
№52 (1404)

12+

*Уважаемые товарищи,  
с наступающими Новыми 2023 годами!*

Уходящий год был непростым, но он становится уже частью истории. Сегодня с волнением и самыми лучшими ожиданиями мы готовимся к встрече Нового 2023 года.

Мы уверены, что все жизненные испытания мы непременно преодолеем, а самые светлые планы, самые красивые и заветные желания и мечты обязательно сбудутся, если мы будем верить в себя, в свои силы и возможности.

Поэтому желаем вам душевной стойкости и уверенности в себе. Пусть для каждого из вас наступающий год будет по-настоящему добрым и счастливым, станет временем радостных событий и сохранит веру в светлое будущее. Пусть ваши родные и друзья всегда будут рядом с вами, а в доме царят мир и согласие, любовь и взаимопонимание.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного тепла, удачи во всех добрых начинаниях и благополучия!

Комитет БРО КПРФ

## Дорог и подарок, и внимание



**С наступающими праздниками коммунисты поздравили внутренних переселенцев Красной Яруги**

В этот раз к внутренним переселенцам в небольшую гостиницу, что в Красной Яруге, депутат Белгородской областной Думы Валерий Шевляков и председатель БРО ВЖС «Надежда России» Елена Серенко приехали, чтобы порадовать подарками накануне новогодних праздников. Живут эти далеко не молодые мужчины и женщины который месяц вдали от своих домов вынуждено. Дома подвергаются угрозам обстрелов, так что приходится мириться и с «общезжитием», и с другими неудобствами.

Впрочем, как и в прошлые визиты коммунистов, красноярцы не жалуются, понимают, что время сейчас непростое, нужно набраться сил и потерпеть. Более того, женщины активно включились в помощь военнослужащим – вяжут теплые вещи для солдат. И в этот раз передали свои изделия с самыми теплыми и искренними пожеланиями тем, кто сейчас на поле боя. А депутат-коммунист Валерий Шевляков вместе с Еленой Серенко вручили своим «подопечным» сладкие подарки, а также уютные пледы.

Чтобы каждый получил подарок, поблагодарил депутат Государственной Думы Сергей Гаврилов. Вот так и обменялись подарками с пожеланиями здоровья, добра и мира всем.

**Вручили подарки детям Ракитянского района**

В рамках рабочей поездки в Ракитянский район депутат Белгородской областной Думы Валерий Шевляков посетил село Илек-Кошары, где встретился с двумя многодетными семьями, родители которых не смогли в начале декабря встретиться с депутатом в Ракитном. Встреча прошла в сельском Доме культуры. Семьи были в полном составе, всего 17 человек. Валерий Шевляков поздравил присутствующих на встрече с наступающим Новым годом, пожелал им крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе и вручил новогодние подарки детям. Договорились с родителями, что проблемы, с которыми сталкиваются многодетные семьи в повседневной жизни, будут изучены и решения будут найдены.

Пресс-служба  
БРО КПРФ

## Никто не забыт, ничто не забыто!



Первый секретарь Комитета Белгородского городского местного отделения КПРФ, председатель постоянной комиссии Белгородского городского Совета по социальной политике и развитию солидарного общества Кирилл Скачко принял участие в торжественном вечере, посвященном памяти неизвестного солдата.

Депутат вручил руководителю поискового клуба-музея БРОО ИПК «Огненная дуга» Алексею Шевченко музейный экспонат - трофейный пистолет времен

Великой Отечественной войны от коммунистов г. Белгорода. Оружие дезактивированное и готово к отправке на выставку. Активисты Клуба регулярно знакомят школьников с экземплярами вооружения, обмундирования и другими реликвиями Великой Отечественной войны. Ребята, увидев подобные экспонаты, воодушевляются и проявляют еще больший интерес к истории своего Отечества.

Пресс-служба БРО КПРФ

### ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

### 23 ДЕКАБРЯ В 16:00

### МБУК «ДОМ ОФИЦЕРОВ»

г. Белгород, ул. Куйбышева, д. 33А



Комитеты БРО КПРФ и ЛКСМ РФ приглашают всех желающих на праздничный концерт в честь 100-летия Союза Советских Социалистических Республик.

**Встретим юбилей нашей социалистической Родины вместе!**

Телефон для справок: 8-920-581-66-65

Подписка 2022

СЛОВО КОММУНИСТА - ВЕРНОЕ СЛОВО! ВЫ ХОТИТЕ ЕГО СЛЫШАТЬ?  
ВЫПИСЫВАЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ ОБКОМА КПРФ  
ИНДЕКС ПОДПИСКИ П5607



# Пленум Комитета Белгородского городского МО КПРФ

10 декабря состоялся Пленум Комитета Белгородского городского МО КПРФ. На повестку дня были внесены следующие вопросы: «О задачах Белгородского городского отделения КПРФ в свете решений V Пленума ЦК КПРФ и VIII Пленума БРО КПРФ и совершенствование партийной работы в условиях проведения СВО и «О предстоящих выборах в горсовет в 2023 году».

Открыл Пленум первый секретарь Комитета Белгородского городского МО КПРФ Кирилл Скачко с докладом, в котором дал подробную информацию об истории создания первого социалистического государства, достижениях СССР и советского народа, а также последствиях варварского разрушения СССР, поставил перед активом задачи, которые необходимо решать в ближайшее время.

По второму вопросу выступила зав. отделом по организационно-партийной

работе Евгения Шишова. Она рассказала об изменениях в избирательном законодательстве, обозначила приоритеты в подготовке кадров для избирательных комиссий, предстоящих выборов, акцентировала внимание на подготовке наблюдателей от партии, всесторонней подготовке кандидатов в депутаты Белгородского городского Совета.

В торжественной части Пленума были награждены активисты партии и ее сторонники, принимавшие участие в выборах и гуманитарной миссии в условиях СВО. Памятными медалями ЦК КПРФ «В ознаменование столетия образования СССР» были награждены Андрей Сафронов, Максим Чаблин, Сергей Рудаков, памятными медалями «100 лет Красной Армии» награждены Игорь Поярков, Юрий Беседин, Леонид Камозин.

В прениях поднимались вопросы, касающиеся несовершенства системы выборов мэра в городе Белгороде (без участия граждан) и необходимости бай-



котирования таких выборов. Острая дискуссия развернулась по поводу повышения тарифов ЖКХ, была заслушана информация о необходимости расширения волонтерских отрядов, занимающихся укреплением кабельных линий связи на территориях подстанций и распределительных устройств.

По всем вопросам повестки дня приняты постановления.

По завершении Пленума, присутствующие почтили память первого секретаря Комитета Белгородского городского МО КПРФ (2008-2018 гг.) Павла Тимошенко.

Пресс-служба БРО КПРФ

## В честь 100-летия СССР

14 декабря комсомольцы организовали в Старом Осколе соревнования по пулевой стрельбе. В общей сложности на соревнование пришло 34 участника. Стоит заметить, что это ежегодное мероприятие, а в 2022 году оно было посвящено 100-летию образования СССР. Начались соревнования с общего построения, на котором комсомольцы рассказали участникам соревнования об истории Советского Союза.

Под чутким руководством тренера Владимира Горожанкина работало 2 рубежа для стрельбы. Среди участников было выделено 6 категорий, в каждой из которой

были распределены призовые места. Также все учащиеся получили сладкие подарки от комсомольцев. А ребята, которые стали победителями и призерами, получили ещё и памятные подарки.

Владимиру Горожанкину были вручены благодарственное письмо от имени комсомольской организации и по поручению обкома КПРФ памятная медаль ЦК КПРФ «В ознаменование столетия образования СССР» за многолетнее сотрудничество, а также спортивное и патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Пресс-служба БРО ЛКСМ РФ



## Белгородцы мужественно преодолевают вызовы времени



Белгород уже который месяц подряд находится на линии огня. Практически ежедневная угроза обстрелов, напряженная обстановка ложатся немалым грузом на плечи белгородцев. Но жизнь продолжается, несмотря ни на

какие угрозы. И во многом именно этому мирному труду, созданию, культурным событиям, на которые собираются сотни горожан, крепнет уверенность, что все вызовы нынешнего времени Белгород преодолеет.

В художественном музее Белгорода на ретроспективной выставке «Воплощение мечты» известного белгородского художника Евгения Савотченко, приуроченной к 90-летию со дня рождения автора, побывал депутат Государственной Думы от КПРФ Сергей Гаврилов вместе с председателем Белгородской региональной общественной организации «Дети войны» Владимиром Мартыновым и депутатом-коммунистом горсовета Белгорода Юрием Шашным.

Среди 130 работ художника, которые охватывают период его творчества с 1960 по 2020 годы, есть отдельная тема – тема детей войны. Евгений Савотченко – ребёнок войны, не понаслышке знал ужасы бомбёжек, обстрелов, трудности военного лихолетья. Сюжеты картин о войне – пронзительны своим трагизмом, искренностью передачи каждого образа.

И как отличаются его работы, посвященные облику совре-

менного Белгорода, в формировании которого градостроитель Евгений Савотченко принимал самое непосредственное участие. Современный Белгород художника Савотченко устремлен в будущее, полон ярких радужных красок, света и солнца.

«На выставке вместе с Владимиром Даниловичем Мартыновым говорили о том, как сегодня живут дети войны, – отметил депутат Сергей Гаврилов. – С болью очевидцы событий Великой Отечественной войны 1941-1945 годов воспринимают сегодняшние обстрелы Белгородчины. Но, несмотря на преклонный возраст, вносят свою лепту в помощь военнослужащим, участвующим в СВО. Женщины вяжут теплые вещи, передают волонтерам продуктовые наборы. Встречаются со школьниками, которые пишут письма солдатам. Эти письма дети войны вкладывают в подарки военнослужащим».

Участвуют дети войны и во многих других мероприятиях. Так, в ноябре по их инициативе была организована акция к 100-летию образования СССР – в Борисовском районе вместе с коммунистами, комсомольцами высадили аллею на берегу реки Ворскла. Помогают тем, кому труднее. Вместе с депутатом Госдумы Сергеем Гавриловым приобрели дорогостоящие лекарства, передали тем, у кого совсем небольшие пенсии. «Пробивают» вопрос приема в поликлиниках вне очереди, помогают разобраться со сложными коммунальными проблемами.

«Пример мужества и стойкости подают нам сегодня белгородцы, которых мы уважительно причисляем к поколению детей войны, – говорил Сергей Гаврилов. – Их активная жизненная позиция в столь трудное время достойна самой высокой оценки».

Пресс-служба БРО КПРФ

## Послушай, дед, у нас опять война

Темой очередной встречи детей войны, активистов округа №11 Белгорода, не случайно стала специальная военная операция на Украине. Каждый день СВО тревогой отзывается в сердцах белгородцев. А уж дети войны, которые в страшные 1941-1945 годы Великой Отечественной на себе пережили все тяготы военного времени, как никто понимают, какие испытания выпали бы на нашу долю, если запоздали бы с началом специальной военной операции. Встречу назвали: «А знаешь, дед, у нас опять война».

Равнодушных не было. У белгородцев, которые многие десятилетия жили бок о бок с соседней Украиной, там, на той стороне остались родственники, близкие

люди, просто хорошие знакомые. А еще много среди белгородцев тех, кто родился, учился или женился на Украине. Что же должно было произойти, чтобы случилось такое?

Валентина Гончаренко, член общественной организации «Дети войны», рассказала об антироссийском пути, по которому не один год вели Украину, что ожидало бы нашу малую родину и Россию, если бы не началась СВО. Мы услышали от Валентины Канониной пронзительные слова песни о влюбленной паре, которая оказалась по разные стороны границы.

На встрече также звучали стихи и песни о войне, о матерях, женах, ждущих дома своих сыновей и мужей. Участники

встречи говорили о своем отношении к этим событиям, о той посильной помощи, которую они оказывают военнослужащим.

В абсолютной тишине были зачитаны имена погибших. Их память все присутствующие почтили минутой молчания.

В завершение встречи прозвучали такие строки, написанные одним из участников СВО:

*Мы – русские. И этим мы горды.  
Мы генетическую память не продали.  
И русский дух нас защищает от беды.  
Скрижали памяти нам это завещали.*

**Надежда ДЖЕМИСЮК,**  
председатель общественной  
организации «Дети войны»  
11-го округа г. Белгорода

### Объявление

**Уважаемые жители города Белгорода!**

Приглашаем вас на отчет депутатов фракции КПРФ перед избирателями городского округа о депутатской деятельности за период с января по декабрь 2022 года, который состоится 27 декабря 2022 года по адресу: г. Белгород, ул. Крупской, 42А.

**Начало в 11-00 часов**  
Орготдел. горкома КПРФ



Вестник РУСО

# Трагедия в районе Ниша

(трагические страницы периода Великой Отечественной войны)

## Начало в предыдущих номерах.

Командование ВВС США тоже принесло И. В. Сталину свои официальные извинения. Это от имени президента и генерала армии США Д. Маршалла 14 декабря сделал посол А. Гарриман во время встречи с Председателем Совета Министров СССР в его кремлёвском кабинете. Беседа продолжалась ровно два часа, с 20.30 до 22.30. Она протекала в присутствии заместителя наркома иностранных дел СССР В. Г. Деканозова и 2-го секретаря посольства США в Москве Э. Пейджа, переводил В. Н. Павлов.

Американский посол коснулся этого «несчастливого случая» в конце беседы: «Гарриман говорит, что он хотел бы выразить сожаление президента и генерала Маршалла по поводу несчастного случая, происшедшего на Балканах. Он, Гарриман, имеет в виду налет американских самолетов на колонну советских войск. В целях избежания подобных инцидентов в будущем командующий авиацией союзников в Средиземном море генерал Эйкер хотел бы направить в штаб передовых советских войск на Балканах группу офицеров связи для координации действий советских и союзных военно-воздушных сил.

Сталин отвечает, что он не уверен, имеется ли необходимость в посылке этой группы, поскольку теперь установлена линия разграничения действий советских и союзных военно-воздушных сил. Во всяком случае, он, Сталин, должен будет об этом переговорить с советскими военными».

Главный вывод, к которому пришли все руководители различных военных структур США, свёлся к одному: произошедшее в небе над Нишей – несчастный случай. Так ли? В какой-то степени ссылаться на случайность можно, когда удар по союзным войскам совершён в ночных условиях. Можно кивать на случайность, когда удар произведён в условиях плохой погоды при ограниченной видимости. Но днём, когда даже с земли хорошо просматривались опознавательные знаки самолётов, это не случайность, а что-то совсем другое.

Можно квалифицировать произошедшее случайностью, если бы армада американских самолётов нанесла удар в период освобождения города советскими войсками. Но ведь Ниш был освобождён 14 октября и фронт за три недели откатился на запад на приличное расстояние. Вряд ли этого не знал даже нерадивый американский солдат. Можно ссылаться на случайность, если бы для ВВС США объект под названием Ниш был незнаком, но ведь они начали периодически обрабатывать Сербию и Черногорию, в том числе и Ниш, с воздуха ещё год назад – с 20 октября 1943 года.

В общей сложности город подвергался бомбардировке 15 раз. В статье «Бомбардировки Югославии союзниками во Второй мировой войне», размещённой в Интернете, отмечается: «Ниш снова подвергся бомбардировке 30 марта 1944 года. Потребовалось шесть дней, чтобы найти всех раненых и убитых и извлечь их из-под обломков. 5 апреля город снова подвергся бомбардировке. На этот раз союзники применили 248 бомб, убив 88 и ранив 184 человека. Соборная церковь была поражена, и бомбы разрушили городское кладбище, взорвав коллективные могилы предыдущих жертв бомбардировки». Самая сильная бомбардировка состоялась 15 апреля, когда целая авиадивизия тяжёлых бомбардировщиков нанесла удар по городам Югославии, в том числе и Нишу. Только в Белграде погибло более тысячи человек. Но всем этим ударами и жертвам есть оправдание: они вершились в период наступательных операций, имевших целью разгром врага и освобождение Югославии. В районе же Ниша 7 ноября 1944 года никаких боевых действий не велось. Все эти примеры говорят о том, что командованию американских ВВС,

да и многим лётчикам, было хорошо известно, где находится Ниш и как он выглядит с высоты.

Несмотря на людские и материальные потери, руководство Советского Союза решило, что афишировать данное неприятное происшествие не стоит. Вероятно в связи с этим и комиссия 17-й воздушной армии, проводившая расследование этого случая пришла к следующему выводу: американские лётчики обстреляли советские войска ошибочно по той причине, что схема дорог в районе города Ниш оказалась похожей на ту, которая имела место в районе города Скопье.

Факт боевого столкновения союзников был засекречен. И это решение в тот период являлось наиболее рациональным. Столь неприятная информация оказалась бы бесценной для германской разведки. Можно только представить, как геббельсовская пропаганда, стараящаяся при любом случае вбить клин между союзниками, раскрутила бы этот факт, как бы использовала его для раскола антигитлеровской коалиции. Ну а засекреченность события не позволила никому, как говорится, открывать рот. Мудрым человеком был И. В. Сталин.

Более двадцати лет советская общественность не знала о событиях в районе Ниша 7 ноября 1944 года. Причина вполне очевидна: удар по маршевой колонне 6-го гвардейского стрелкового корпуса нанесла не вражеская, а союзная авиация. Никто из активных участников этого инцидента ни в периодической печати, ни в мемуарной литературе не затрагивал эту историю. Во-первых, за написание мемуаров садились не многие, если не единицы. Во-вторых, все, кто был непосредственно причастен к этой трагедии, понимали позицию советского руководства по этому вопросу и считали её правильной. Чего уж тут ломать копыта! Но это не значит, что участники и свидетели забыли о ней. Уверен: некоторые из них вспоминали о происшествии и мучились вопросом – была ли это роковая случайность или продуманная провокация.

## Трагедия глазами участников боя и очевидцев.

Табу держалось до 1966 года, до выхода в свет книги Героя Советского Союза Н. А. Шмелёва, заместителя командира эскадрильи 707-го штурмового авиаполка «С малых высот». В это утро личный состав полка в торжественной обстановке отмечал 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Эскадрилья выстроилась на просторном плацу, расположенном в самом городе. Начался митинг. Во время выступления заместителя командира полка по политической части из-за гор появилась большая группа двухкилевых самолётов и, перейдя в пике, начала штурмовать аэродром, расположенный в двух километрах от Ниша. «В укрытия!» прозвучала команда. А с аэродрома взлетело дежурное звено советских истребителей. Далее передаю слово автору:

«Убрав шасси, истребители разогнали у земли максимальную скорость и свечой полезли вверх. Они с ходу вступили в бой. Первой же атакой каждая пара сбита по неприятельскому самолёту... Воздушный бой разгорался все сильнее. Неизвестные самолёты, сбросив бомбы, сначала пытались защищаться, но, не выдержав натиска наших истребителей, построились в «змейку», чтобы лучше прикрывать друг друга огнем передних пулеметов, и стали уходить в сторону города... «Рамы» быстро приближались к нам.

– Так это же не немцы, а американцы! Союзники! – закричали наши летчики, когда на двухкилевых самолётах стали отчетливо видны опознавательные знаки военно-воздушных сил США. Да, это действительно были американские «лайтнинги».

– Решительно ничего не понимаю! – еще больше возмутился Сувид.

– Я тоже не пойму, в чем дело, – сказал Шверигин. – Союзники – и вдруг штурмуют наш аэродром.

– По-моему, не аэродром, а колонну наших войск, которая проходит сейчас возле города Ниш, – заметил начальник штаба.

– Да, да, – подтвердил Шверигин, – вчера генерал Степанов говорил, что их стрелковый корпус будет сегодня утром проходить через Ниш».

И действительно американцы штурмовали не аэродром, а колонну 6-го гвардейского стрелкового корпуса. Далее автор рассказывает о том, что в результате энергичных действий советских истребителей противник покинул небо боя, но вскоре вновь появился и продолжил своё чёрное дело. Не буду воспроизводить детали новой атаки союзников, ограничусь лишь оценками случившегося Н. А. Шмелёвым:

«Гнев и ярость вызвал у нас разбойничий налет американских самолетов на наши войска. В самом деле, разве можно оправдать его ссылкой на потерю экипажами ориентировки, как это сделал представитель ВВС США?! Даже если такое произошло с первой группой, ее ошибку не могла повторить вторая, поскольку между ними поддерживалась радиосвязь. Ведущий первой группы мог сообщить второй о том, что в долине находятся советские войска. Однако вторая группа вышла на ту же часть колонны, которую только что бомбили и поливали свинцом их предшественники. Нет, тут дело не было похоже на потерю ориентировки, на ошибку!..

Американское командование, конечно, извинилось перед нами за этот «инцидент». Но что толку от этих лживых слов? Ими не вернешь наших дорогих товарищей, погибших во время предательского налета «союзников».

Через год увидела свет книга начальника штаба 37-й армии генерала А. К. Блажей «В армейском штабе». В ней несколько строк посвящены событиям в районе Ниша: «Не все мои друзья дожили до радостного дня великой победы, а многие навсегда ушли от нас уже в послевоенные годы.

Глубоко чтя память тех, кто погиб в боях, в первую очередь хочу вспомнить о командире 6-го гвардейского корпуса генерал-майоре Григории Петровиче Котове. Смерть настигла этого смелого человека и волевого командира неожиданно, там, где, казалось, не было никакой опасности. 7 ноября 1944 года возглавляемый им корпус совершал марш к Дунаю. В воздухе появились американские бомбардировщики. Союзники! Не станут же они бомбить советские войска! Но произошло то, чего никто не ждал. Самолеты развернулись и стали сбрасывать бомбы на двигавшуюся по горной дороге колонну, несмотря на отчетливо видимые опознавательные знаки советских войск.

Это был предательский удар из-за угла.

Американские «друзья» поспешили ретироваться только после того, как в воздухе появились наши истребители. Но непоправимое уже свершилось: от осколков американских бомб погибли генерал-майор Г. П. Котов, помощник начальника политотдела корпуса по комсомольской работе гвардии капитан М. С. Харькин и многие другие гвардейцы.

Гроб с телом комкора мы перевезли в только что освобожденную тогда от фашистских оккупантов столицу Болгарии Софию. Проводы Григория Петровича Котова в последний путь превратились в демонстрацию нерушимой дружбы советского и болгарского народов. Прах комкора был отправлен затем в Советский Союз. Похоронен он в Одессе».

Фраза «Это был предательский удар из-за угла» говорит о том, что и начальник штаба 37-й армии склонен считать произошедшее в районе Ниша намерен-

ной провокацией. Ничего удивительного здесь нет. Служебная солидарность вещь устойчивая, даже несмотря на то, что прошло уже много лет и для бывшего начальника штаба армии бывший начальник штаба фронта уже не начальник. Несмотря на то, что оба они о происшествии выразились скупой, ситуацию оценили верно.

А вот воспоминания ещё одного свидетеля – заместителя командира 866-го истребительного авиационного полка майора Д. Д. Сырцова. В этот праздничный день он находился на возвышенности и любовался маршем пехоты, двигавшейся с песней под духовой оркестр. Лётчик рассказывал: «И вдруг в мелодию торжественных звуков ворвался рев самолетов. Откуда они? То, что авиации у противника на данном участке фронта быть не может, совершенно точно. Так это же американские самолёты! Чего хотят наши союзники? Такое впечатление, что они по своей инициативе прикрывают с воздуха наши войска, хотя нужды в этом нет. Тем временем одна группа самолетов образовала круг над городом, другая стала заходить для бомбежки. Дорога окуталась дымом. Наши воины размахивали красными знаменами, белыми лоскутами, сигнализируя авиаторам, что те напали на своих союзников. Но бомбы все летели и летели вниз.

Я бросился на аэродром. Бежать уже оставалось не так много, как шестерка американских самолетов пронеслась низко над землей и сбила наш взлетающий истребитель Як-9. Не добежав до КП, увидел, как энергично взмыл вверх дежурный самолет комэска, Героя Советского Союза капитана Александра Колдунова, за ним – еще два. Я приказал поднять весь полк, взлетел и сам. Успел несколько раз повторить: «Огня не открывать! Подавать сигналы, что мы свои. Но союзники подбили еще один наш самолет. Лётчик успел выпрыгнуть с парашютом».

Опираясь на рассказ Д. Д. Сырцова, высказался по поводу боя над Нишей и начальник штаба 3-го Украинского фронта С. С. Бирюзов: «Мне вспоминается один трагический случай, имевший место уже после освобождения Белграда. Обстановка потребовала выдвинуть на север стрелковый корпус под командованием генерал-лейтенанта Г. П. Котова Войска дивальгис ускоренным маршем и без прикрытия с воздуха, поскольку в этом районе авиации противника не было. И вдруг мне доносят:

– Колонны корпуса подверглись бомбежке.

Спрашиваю:

– Кто бомбит?

Отвечают:

– Американцы.

Пришлось поднять в воздух наши истребители...

И тут я позволяю себе воспроизвести рассказ очевидцев этого печального инцидента – дважды Героя Советского Союза генерал-майора авиации А. И. Колдунова и Героя Советского Союза полковника Д. Д. Сырцова:

– Когда колонны корпуса генерала Котова вышли из города Ниш и стали подниматься по горной дороге на Белград, в воздухе появились две большие группы американских самолётов. Одна из них образовала круг над городом, вторая стала пикировать на советские войска, поливая их из своих пушек и крупнокалиберных пулемётов. Одновременно американцы блокировали наш аэродром и уже на взлёте сбили один истребитель. Всё же кое-кому из нас удалось подняться в воздух. Стремясь избежать ненужного кровопролития, мы несколько раз приближались к американским самолётам, показывали им свои опознавательные знаки. Но тщетно. Союзники продолжали творить своё гнусное дело. Нам ничего не оставалось, кроме как перейти к решительным действиям. Только после этого американские лётчики прекратили атаки».

Вполне очевидно, что и бывший начальник штаба 3-го Украинского фронта считает, что авиационный удар американцев по наземным советским войскам носил провокационный характер.

**А. Сергиенко,**  
кандидат исторических наук

Продолжение в след. номере

# Вручение медалей к 100-летию СССР комсомольцам прошлого и настоящего



16 декабря в холле фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ лидер КПРФ Геннадий Зюганов, первый заместитель председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин и первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков встретились с ветеранами комсомольского движения и руководителями пригравичных комсомольских организаций. Поводом для знаковой встречи стал вековой юбилей нашей социалистической Родины – Союза Советских Социалистических Республик.

Открывая встречу Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов отметил особую роль комсомола в деле экономического и социального развития СССР, а также рассказал ветеранам комсомола о работе комсомольцев XXI века в нынешних условиях и какие цели и задачи партия ставит перед ленинской молодежью.

Затем состоялось торжественное вру-



чение памятных медалей ЦК КПРФ «100 лет СССР» ветеранам организации, а также комсомольскому активу, среди которого

секретари БРО ЛКСМ РФ Богдан Войлоков и Екатерина Долгова.

Пресс-служба БРО ЛКСМ РФ

## Коммунисты против повышения тарифов

Правительство РФ досрочно провело индексацию коммунальных тарифов 1 декабря 2022 года вместо 1 июля 2023 года. Изменение стоимости затронуло холодную и горячую воду, электроэнергию, тепло, газ и твердые коммунальные отходы. Предельный уровень индексации тарифов с 1 декабря 2022 года для населения по стране составит 9%. Коммунисты Белгородской области уверены – в это непростое время поднимать тарифы на ЖКУ нельзя.

«Остановить рост цен и тарифов» - с такими требованиями коммунисты Губкина вышли на улицы города с одиночными пикетами против повышения цен на коммунальные услуги.

В Волоконовке коммунисты провели одиночные пикеты возле Энергосбыта, Газпромраспределения, Водоканала, участка ООО «ЦЭБ». После проведения акции коммунисты раздали партийную прессу, чтобы каждый желающий мог узнать позицию коммунистов не только в вопросах тарифов и цен, но и по другим насущным вопросам.

Коммунисты Яковлевского, Алексеевского, Борисовского и других районов области провели одиночные пикеты у зданий управлений РЭС, Белрегионгаз, ЖКХ и Водоканала с раздачей газет «Слово коммуниста» и «Слово правды».

Пресс-служба БРО КПРФ



г. Губкин



г. Строитель



п. Борисовка



г. Алексеевка



п. Волоконовка

## Поздравления

Комитет Губкинского местного отделения КПРФ горячо и сердечно поздравляет с юбилеем коммунистов:

**ИОВЛЕВА Вячеслава Федоровича, БЕЖИНА Николая Митрофановича, БЕНЬКО Николая Владимировича!**

Желает им крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и активной жизненной позиции.

Комитет Ровеньского местного отделения КПРФ горячо и сердечно поздравляет с юбилеем коммунистов:

**ЛЕВДА Леонида Алексеевича и СОЛОВЬЕВА Александра Алексеевича!**

Желает им крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма и активной жизненной позиции.



## СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Белгородское региональное и Белгородское городское местное отделения КПРФ с прискорбием извещают о кончине коммуниста, бывшего первого секретаря Белгородского городского местного отделения КПРФ, депутата Белгородской областной Думы четвертого и пятого созывов **ТИМОШЕНКО Павла Федосьевича** и выражают глубокие соболезнования его родным и близким.

Комитет Новооскольского местного отделения КПРФ с прискорбием извещает о кончине ветерана партии, председателя Новооскольского отделения общественной организации «Дети войны» **ИЛЬЧЕНКО Анатолия Никитовича** и выражает глубокие соболезнования его родным и близким.

Товарищ! Прочитай газету - передай её другому!

Следующий номер выйдет 11 января 2023 г.

Газета отпечатана в ООО «ГАЗЕТНЫЙ ДОМ», ИНН 3123400660, 308000, Белгородская область, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27А.

Главный редактор: Шевляков В.А.  
Сайт: [www.belkprf.ru](http://www.belkprf.ru)  
E-mail: [belkprf@mail.ru](mailto:belkprf@mail.ru)

УЧРЕДИТЕЛЬ и ИЗДАТЕЛЬ  
БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»  
Газета издаётся на общественных началах.  
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора,  
который несет полную ответственность за содержание публикации.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:  
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Белгородской области  
Свидетельство о регистрации  
ПН № ТУ31-00206 от 08.12.2014г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ (ДЛЯ ПИСЕМ)  
308010, г. Белгород, ул. Крулевской, 42А. Тел. 35-77-40, 35-77-30.  
Индекс подписки: П5607.  
Тираж – 6 тыс. Объем – 1 п. л.  
Подписано в печать 20.12.2022: по графику – 15.00. фактически – 15.00.  
Заказ № 22-11971

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.